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1. Narysuj diagram Hassego i wskaz elementy mini-

malne i maksymalne oraz najwigkszy i najmniej-
szy (jesli istnieja), a takze zbiory ograniczen gér-
nych i dolnych oraz kres gérny i dolny zbioru Y
(jesli istnieja) w nastepujacych czesciowych po-
rzadkach < na zbiorze X :

a) X = {2,3,4,5,6,8,9,12,24}, n < m < n|m,
Y = {4,6},

b) X = P({1,2,3)), A< B+ AcCB,Y =
P({2,3}).

c) X ={1,2,3} x P({1,2}) z porzadkiem lek-
sykograficznym, gdzie na {1,2,3} rozpatruje-
my <, a na P({1,2}) zawieranie. Niech Y =

{1,2,3) x {13} u {(3,{2})}.

. Niech X = {0,1}* bedzie uporzadkowany po-
rzadkiem leksykograficznym. Znajdz o ile istnie-
ja, kresy gorne i dolne nastepujacych zbioréw:

a) A={01"n¢eN},
b) B = {w: liczba zer i jedynek w w jest taka
sama},

. Rozstrzygnij, czy nastepujace dwa porzadki sa
izomorficzne.

a) (Z,<) oraz (N, <), gdzie k <l < (Kl <0Ak >
Dv(kl=0nlkl<]l]).

b) (N, <) oraz (N x N, <jexs)

c) (RxR,<ers) oraz (R, <)

d) (Pfin(N),c) oraz (N, <), gdzie X £ Y < (X =
Yv(max(X AY)eY)).

. Udowodnij, ze istnieje zbiér A ¢ R?, taki ze zad-
ne 3 punkty do niego nalezace nie leza na jednej
prostej, ale kazdy punkt = € R?\ A nalezy do pew-
nej prostej przechodzacej przez dwa rézne punkty
zbioru A.

Zadania domowe

. Niech f:Rx (R\{0}) — R bedzie zadane wzorem

flx,y) = x+i. Rozstrzygnij, czy f jest réznowar-
tosciowa i czy jest ,na”. Odpowiedz uzasadnij.

. Oblicz  f[{(x,y):x=2019}] oraz naszkicuj

f7{0}] dla funkcji f z poprzedniego zadania.
Odpowiedzi uzasadnij.

. Jaka moc ma =zbior X = {{z,) €

{0, 13N 3,0en VY s (0 = T0041) }? Odpowiedz udo-
wodnij.

. Jaka moc ma zbiér B wszystkich prostych na

plaszczyznie R%2? OdpowiedZ udowodnij.

. Zaproponu]j zbior liczb naturalnych, dla ktérych

ponizszy diagram jest diagramem Hassego po-
rzadku podzielnoéci. Wskaz elementy minimalne,
maksymalne, najwieksze i najmniejsze — o ile ist-
niejg. Zaproponuj taki podzbior, ktéry ma kres
dolny, ale nie ma kresu gérnego.



